

Оперативный прогноз возникновения и развития чрезвычайных ситуаций на территории Камчатского края

(На основе информации Камчатского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Управления федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Камчатскому краю, Министерства сельского хозяйства и торговли Камчатского края, Института Вулканологии и Сейсмологии ДВО РАН, группы KVERT, Министерства ЖКХ и энергетики Камчатского края, Камчатского филиала Российского экспертного совета по прогнозу землетрясений, оценке сейсмической опасности и риска).

В Петропавловске-Камчатском, Елизове и Вилючинске [землетрясения](#) с силой сотрясений 6 и более баллов по 12-балльной шкале MSK не ожидаются.

По данным группы KVERT, для авиации может быть опасна взрывоопасная активность [вулканов](#)

Шивелуч, Ключевской, Карымский, Безымянный. С учетом активности вулканов сохраняется вероятность (до 0,4) выпадения пепла в близлежащих населенных пунктах.

По данным Камчатского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды неблагоприятных и опасных метеорологических явлений не прогнозируется.

[Гидрологическая обстановка](#) на территории края стабильная.

Исходя из анализа распределения снеготалых вод в стокообразующих зонах бассейнов рек, максимальные уровни половодья на реках южной половины края ожидаются преимущественно выше нормы, на реках Пенжинского района ниже нормы. Сходов [сел](#)

[ей](#) оползней не прогнозируется.

и

В связи с прогнозируемыми осадками практически на всей территории полуострова ожидается снижение классов пожарной опасности. Вероятность возникновения очагов природных пожаров оценивается как умеренная. Однако на территории Мильковского района риск возникновения природных пожаров оценивается как высокий.

Сохраняется вероятность (до 0,2) схода отдельных [снежных лавин](#) в горных районах края, представляющих опасность, для туристов, а так же спортсменов, занимающихся экстремальными видами спорта.

Проезд по всем трассам края обеспечен. Сохраняется вероятность [происшествий на автодорогах](#) по причине нарушения правил дорожного движения на трассах Петропавловск-Камчатский – Елизово, Морпорт – Аэропорт, Елизово – Паратунка, Октябрьский – Усть-Большерецк, Соболево – Карымай, Елизово – Вилючинск, внутригородских автодорогах г. Петропавловск-Камчатский, г. Елизово.

Сохраняется опасность возникновения чрезвычайных ситуаций (0,3) в акваториях Авачинского залива, Тихого океана, Охотского и Берингова морей, где ведут промысел биоресурсов рыболовные суда вследствие нарушений правил судовождения.

Сохраняется вероятность (до 0,2) увеличения числа техногенных пожаров по причине нарушений правил пожарной безопасности.

В Карагинском, Тигильском, Олюторском и Пенжинском районах сохраняется повышенная вероятность (до 0,3) возникновения аварий в сфере ЖКХ, в связи с высоким износом коммунальных систем (до 60%).

Специалисты главного управления МЧС по Камчатскому краю рекомендуют:

— Воздержитесь от разведения костров, дымокуров. Членам садоводческих товариществ не следует разводить костры на своих участках во избежание распространения огня на лесные территории. Окурки и спички должны быть полностью

погашены в песке, глине, воде или импровизированных подручных металлических или стеклянных емкостях.

— Соблюдайте правила пожарной безопасности, исключите использование неисправных электроприборов и неизолированной проводки;

— Отправляясь на рыбалку, охоту, учитывайте прогноз погоды – при неблагоприятных погодных условиях желательно воздержаться от поездки;

— Перед выходом на водоем тщательно проверьте состояние лодки, убедитесь, не протекает ли она, исправны ли весла. Обязательно следует иметь в лодке спасательный круг, пояс или жилет, ведро или другую емкость для откачивания воды. Безопасно двигаться по воде можно только в правильно оборудованной и исправной лодке;

— Туристическим группам и охотникам следует принять меры предосторожности, зарегистрируйте свой маршрут в поисково-спасательном отряде Камчатского края;

— Соблюдайте правила дорожного движения и правильно выбирайте скоростной режим при движении в дождь, в условиях плохой видимости;

— Автолюбители должны быть предельно внимательны. Недопустимо развивать скорость большую, чем позволяют погодные и дорожные условия. На перекрестках и пешеходных переходах стоит быть особенно бдительными;

— Будьте особенно внимательными, переходя дорогу! Ни в коем случае не нарушайте правила перехода через улицу! Автомобиль может занести, и он не успеет вовремя затормозить;

В случае возникновения чрезвычайных ситуаций, звоните на единый номер телефона

спасения: со стационарных телефонов – «01», с мобильных телефонов – «101». По телефону «101» можно звонить со всех операторов сотовой связи, звонок бесплатный в любой точке Камчатского края.

(www.41.mchs.gov.ru)